

## 众志成城 同心战疫

## 疫情防控一线绽放最美“警”色

——黄岛公安分局广大民警辅警坚守抗疫一线掠影

□本报记者 王雪

有这样一群人，他们头顶熠熠警徽，身披藏蓝战衣，始终冲在疫情防控一线；他们高举党的旗帜，践行初心使命，用金色盾牌筑起战“疫”坚固防线。黄岛公安就是这样一支能打能拼的过硬队伍。

自疫情发生以来，黄岛公安分局广大民警、辅警主动担当，勇于奉献，用实际行动守护人民群众的健康，涌现出一批先进典型和感人事迹。

## 警医夫妻同上“疫”线

韩鹏是黄岛公安分局治安大队一中队副中队长。接到防疫任务后，他发挥带头作用，从警力发动、组织，到带队奔赴外地，他以“白加黑”“连轴转”的工作模式，始终冲在第一线。

在大家眼里，韩鹏就像一个“大管家”。他带领执勤人员协助做好核酸检测点的秩序维护等工作，给当地群众尽可能提供周到的服务，筑起了疫情防控坚固的防线。

韩鹏的妻子杨玉兰在区妇幼保健院工作，同样坚守在疫情防控的一线。连日来，韩鹏和妻子隔空相互鼓励，给对方加油，增强了战胜疫情的信心。“警察蓝”和“天使白”，这对警医组合的夫妻，携手并肩站在疫情防控的前沿，始终坚定战“疫”必胜的信念。

## 村民送饭暖警心

连日来，黄岛公安分局民警、辅警坚守疫情防控一线，在各执勤点开展执勤保障、秩序维护等工作，他们不畏寒冷、不分昼夜。不少群众将这一切看在眼里，记在心上。3月8日，一名村民做了热乎乎的饭菜，赶在饭点将饭菜送到了执勤点。尽管民警婉言推辞，这名村民却执意将饭菜留下。“公安民警为的是群众的安全，一定要让他们吃上热饭。”这名村民说道。

警爱民，民拥警。在疫情防控中，到处都是这样令人动容而温馨的画面。



黄岛公安分局执勤人员整装待发。

## 一份盒饭暖民心

黄岛公安分局民警、辅警在执勤中，注重密切警民关系，用严整的纪律、规范的勤务，树立了公安机关的良好形象。

3月9日中午，黄岛公安分局警务保障室民警李祥世到一个执勤点送午饭时，了解到在该执勤点值守的一位村民还没有吃饭，他立即将一份盒饭端到这位村民面前，让他先吃一口热乎饭。

连日来，黄岛公安分局执勤人员帮助、关心当地村民的事还有很多，虽然都是点点滴滴的小事，却温暖了当地村民的心。

## 村警一线递交入党申请

吕福林是黄岛公安分局张家楼派出所的一名村居警务助理，接疫情防控通知后，他二话不说就加入了疫情防控突击队。

然而吕福林并未告诉大家，他的妻子不久前刚动了手术，两个孩子一个上小学，一个还在上幼儿园，父亲脑血管卧床需要照顾，年迈的母亲又

患有高血压疾病。

抵达抗疫一线后，吕福林全力投入执勤，从没有提出过任何要求。在疫情防控期间，他还写了一份《入党申请书》，交给了前线党支部。“尽管我现在还不是一名党员，但我要向优秀的党员看齐，以党员标准来要求自己，争取早日加入中国共产党。”吕福林说道。

## 民警伉俪并肩战“疫”

薛栋是黄岛公安分局法制大队的一名党员民警，他的妻子孙英明是黄岛公安分局隐珠派出所的民警。

紧张疫情防控工作开始后，虽然有一双年幼的儿女需要照顾，但薛栋仍主动请战。薛栋负责后勤保障工作，为一线执勤警力提供充足的口罩、消毒酒精、医用手套等防护物资，尽量减少民警和辅警在执勤过程中的暴露风险。

孙英明则将两个孩子交给了年迈的母亲照顾，每天在所里加班加点，在做好疫情防控后勤保障工作的同时，还出色地完成了领导交办的其他工作任务。这对警察夫妻以实际行动践行着人民警察的铮铮誓言。

区市场监管局——  
落实各项防控要求  
筑牢农贸市场防线

□记者 王雪 报道

本报讯 农贸市场既是关乎千家万户的“菜篮子”，更是疫情防控的“重要阵地”。近日，区市场监管局结合农贸市场实际情况，强化监管措施，提升工作效率，筑牢农贸市场疫情防线。

区市场监管局安排专人在市场入口对顾客执行测温、验码等防控措施，并拒绝未佩戴口罩的顾客入场；落实对农贸市场内部的日常清洁、消杀等措施，做好记录，坚持“人、物、环境”同防。

同时，区市场监管局加强重点人群核酸检测，定期调度“应检尽检”和“应接尽接”工作，组织市场从业人员按照周期要求切实做好核酸检测和疫苗接种工作。根据疫情新形势，组织市场从业人员有序进行两次加密核酸检测，检测率100%。

对照农贸市场防控要求，区市场监管局坚持日常监督与专项检查相结合、远程监控与实地检查相结合、市场开办方自查与科所联动检查相结合，将各项疫情防控措施落实到日常工作中。针对检查发现的问题，第一时间通知市场开办方进行整改，并对问题集中的市场不定期“回头看”，确保问题整改到位。

另外，区市场监管局还通过市场电子显示屏、广播、微信群等方式，广泛宣传疫情防控的重要性和有关防护知识，营造疫情防控人人有责、人人参与的良好氛围。截至目前，已检查覆盖新区全部24家农贸市场，发现并整改问题8个。

西海岸新区深化“五为”文明实践志愿服务活动，推动服务精准化、常态化、便利化、品牌化

## “志愿服务圈”擦亮城市文明底色

## 文明实践在新区

□记者 李宛遥  
通讯员 毕海虹 报道

本报讯 日前，根据区文明办下发的《关于做好“五为”文明实践志愿服务活动的通知》，各镇街、各单位以学雷锋日、学雷锋月为契机，构建了点多面广、供需对接的“志愿服务圈”，围绕为老、为小、为困难群体、为需要心理疏导和情感慰藉群体、为社会公共需要服务领域，开展了形式多样的文明实践志愿服务活动。

在隐珠街道，东风路社区、东楼一

居联合开展了“暖心·同行”文明实践志愿服务活动。东风路社区第一书记带领新时代文明实践站志愿者、退役军人志愿者以及共建单位新区金海岸家政职业培训学校负责人，一起来到因儿子遭遇车祸患重病的退役军人张秀林家中，开展生活帮扶志愿服务。

志愿者们针对张秀林一家的情况，讲解了相关惠民政策和重大疾病的报销程序。金海岸家政职业培训学校负责人承诺为张秀林儿子儿媳提供就业培训，帮助他们介绍工作，直至使其重新走上再就业岗位。

“本次活动的服务对象主要是困难群体，旨在为他们提供惠民政策解读、生活帮扶、技能提升等方面的志愿

服务，用高品质的志愿服务暖民心、强信心。”东风路社区第一书记介绍，后期该社区将继续坚持精准服务，策划一批主题性志愿服务项目、设计一批普惠性志愿服务项目、定制一批特惠性志愿服务项目，不断提高“五为”文明实践志愿服务的精准化、便利化、高效化。

记者了解到，近年来，西海岸新区积极培育和践行社会主义核心价值观，大力弘扬奉献、友爱、互助、进步的志愿精神，依托新时代文明实践中心、所、站及志愿服务微信掌上平台，发动各镇街、各部门单位加强志愿服务队伍建设，构建起横向拓宽、纵向延伸的全民志愿服务体系，以“月月有主题、

周周有活动”常态化开展各类志愿服务活动。

截至目前，新区注册志愿者21.6万人、各类志愿服务队伍2300余支，涌现出一批优秀志愿服务带头人和优秀志愿服务组织，累计获评志愿服务国家级表彰1个、省级表彰19个、市级表彰264个。如今，越来越多的“红马甲”活跃在新区的大街小巷，汇聚起新区文明合力，成为新区温暖的文明底色。

今年，围绕“五为”文明实践志愿服务主题，新区将不断挖掘志愿服务资源，努力搭建志愿服务供需新平台，进一步推动新时代文明实践志愿服务工作精准化、常态化、便利化、品牌化开展。